

VOLIKOGUS JA VALLAVALITSUSES

Volikogu kinnitas uue eelarve

20.märtsil oli taas koos Järvakandi Vallavolikogu. Istung algas Enno Alliksaare ettepanekuga lisada päevakorrapunktile ka viies – **informatsioon**. Volikogu kiitis tehitud ettepaneku heaks.

Esimesena tuli arutlusele **haridus- ja kultuuritöötajatele 2003.aastaks palkade ühtlustamiseks eraldatud vahendite jaotamine**.

Kuulati Donald Lunevi ettekannet Vabariigi Valitsuse määruse alusel ettevalmistatud määruseprojektist lastega tegelevatele ja Järvakandi valla eelarvest palka saavatele kultuuri- ja haridustöötajatele lisatasu maksmiseks. Raha eraldati riigieelarvest sihtotstarbelisena, selle jagamisel võeti aluseks praeguse seisuga kinnitatud ametikohad.

Volikogu otsustas määruse vastu võtta, kinnitades palkade ühtlustamiseks eraldatud vahendid lisatasude maksmiseks järgmiselt: Järvakandi Gümnaasium - 24199 krooni; Lasteaed Pesamuna - 35160 krooni; Järvakandi Aleviraamatukogu - 12410 krooni; Järvakandi Rahvamaja - 7239 krooni; Järvakandi Klaasimuuseum - 4137 krooni.

Istungi põhipunktiks kujunes oodatult **Järvakandi valla 2003.aasta eelarve kinnitamine**. Pärast volikogu esimehe Donald Lunevi ettekannet volikogu liikmete poolt neale esimest lugemist tehtud paranduste sisseviimisest ardis aset mõningane arutelu, mille käigus esitati projekti kohta mõned küsimused ja viidati teatavatele kitsaskohtadele. Siinkohal paistis aktiivsuse ja asjakohase ettevalmistusega silma opositsioonisaadik Eerik Salumäe. Arutlust jäi kõlama, et opositsioon eelarvet eriti õnnestunuks ei pea. Muu hulgas heitis E.Salumäe projekti koostajatele ette mittereageerimist siinsete kodutütarde juhi Rita Merekivi väidetavale suulisele rahataotlusele.

D.Lunevi vastusest selgus siiski, et eelarvelisel rahataotlemisel on oma kindel kord, mille kohaselt tuleb määratud ajaks esitada kirjalik taotlus. Küll lubas volikogu esimees vastava taotluse laekumise korral probleemi lahendada.

Volikogu otsustas 6 poolt ja 3 vastuhäälega Järvakandi valla 2003.aasta eelarve kinnitada.

Istungi päevakorras olnud **eluruumide erastamine** küsimuses otsustas volikogu müüa enampakkumisel järgmised Järvakandi korterid: 1) Korteriomandi ese, mille reaalosaks on korter Nõlva tn 13-8 (255/2748 mõtteline osa elamust), asustatud. Alghind 1800 EVP krooni. Korteri juurde kuuluva maa mõttelise osa väärtus 1200 EVP krooni. Osavõtumaks 50 krooni, tagatisraha 500



2) Korteriomandi ese, mille reaalosaks on korter Vabaduse tn 1C-6 (273/1880 mõtteline osa kinnistust), asustamata. Alghind 2200 EVP krooni. Korteri juurde kuuluva maa mõttelise osa väärtus 500 EVP krooni. Osavõtumaks 50 krooni, tagatisraha 500 krooni. 3) Korteriomandi ese, mille reaalosaks on korter Tallinna mnt 39-7 (210/2384 mõtteline osa kinnistust), asustamata. Alghind 2000 EVP krooni. Korteri juurde kuuluva maa mõttelise osa väärtus 900 EVP krooni. Osavõtumaks 50 krooni, tagatisraha 500 krooni. 4) Korteriomandi ese, mille reaalosaks on korter 1.Mai tn 6-3 (199/1911 mõtteline osa kinnistust), asustamata. Alghind 1400 EVP krooni. Korteri juurde kuuluv maa mõttelise osa väärtus 600 EVP krooni. Osavõtumaks 50 krooni, tagatisraha 500 krooni. 5) Korteriomandi ese, mille reaalosaks on korter Staadioni tn 4-46 (440/26908 mõtteline osa kinnistust), asustamata. Alghind 5700 EVP krooni. Osavõtumaks 50 krooni, tagatisraha 500 krooni. 6) Korteriomandi ese, mille reaalosaks on korter Staadioni tn 8-63 (657/42431 mõtteline osa kinnistust), asustamata. Alghind 9300 EVP krooni. Osavõtumaks 50 krooni, tagatisraha 500 krooni.

Viimase päevakorrahase punktina otsustas volikogu **määrata majanduslike huvide deklaratsioonide hoidmise komisjoni**, mille koosseisu kuuluvad: komisjoni esimees — Järvakandi vallavolikogu esimees, liikmed — volikogu revisjonikomisjoni esimees ja vallasekretär.

Istungi lõpetas viienda punktina päevakorda lisatud **informatsioon**, mille sisuks oli valdavalt volikogu liikme Enno Alliksaare ja vallavanem Peeter Kustmanni dialoog. Eelkõige huvitas E.Alliksaart ametisse võetud abivallavanemaga seonduv: miks ei ole uut abivallavanemat tutvustatud ja kes teda soovitas, kuidas sai ta hakkama eelmisel töökohal?

Vastates E.Alliksaarele, lubas P.Kustmann, et uus abivallavanem Enno Einberg tutvustab end järgmisel volikogu istungil ise.

Sõna võtnud Eerik Salumäe märkis vajadust tutvustada volikogu istungite lõpus näiteks Linnade Liidust tulnud kirju ja ROL-i istungeil räägitut.

Samas avaldas E.Salumäe arvamust enda vabastamise kohta valla ja Järvakandi Kommunaali alluvuses tegutsenud keskkonnainseneri ametist, olles seisukohal, et on seni oma tööülesannetesse suhtunud kohusetundlikult ja saanud nendega ka edukalt hakkama.

VOLIKOGUS JA VALLAVALITSUSES *(algus lk 1)*

Opositsioon algatas umbusalduse

Vallavalitsuse üht põhjendust, et sellise ülesannete ümberjaotamisega (keskkonnainseneri tööülesanded maanõunikule) hoitaks kuus kokku 1000 krooni, E.Salumäe tõsiseltvõetavaks ei pea. Tunnistades, et vallavanemal on õigus tööd korraldada vastavalt oma äranägemisele, leiab ta, et seda ei saa põhjendada pingelise eelarvega, väites, et sellise ümberkorralduse läbi saavutab vald aastas kokkuhoiu, mis võrdub vallavanema poole kuu ülalpidamiskuludega.

Lisaks vallale on E.Salumäe 1998. aastal Järvakandi Alevivalitsuse, AS Järvakandi Klaasi ja OÜ Järvakandi Kommunaali vahel sõlmitud Ühise tegutsemise lepingu alusel täitnud keskkonnainseneri kohuseid ka kahes nimetatud ettevõttes.

OÜ Järvakandi Kommunaal juhataja Viktor Beresnevi sõnul on võimalik, et kommunaal loobub üldse keskkonnainseneri teenustest, peamiseks põhjuseks tööülesannete vähesus. Ka tooks koha kaotamine lisaks kaasa kuus 500-kroonise kokkuhoiu. Lõpliku otsuse antud küsimuses peaks tegema OÜ Järvakandi Kommunaal uus nõukogu, mille ametisse nimetamist on oodata lähiajal (vana lõpetas tegevuse seoses kohalike valimistega).

Istungi lõpus teatas E.Salumäe umbusaldamise algatamisest vallavanem Peeter Kustmanni suhtes, kellele heidetakse ette vallaametnikkonna liigsuurt koosseisu, abivallavanema töölevõtmist, tema tausta kontrollimata jätmist ja tegevusetust valla juhtimisel. Lisaks on umbusaldusavaldusele allakirjutanud seisukohal, et P.Kustmanni suutmatust täita vallavanema ametikohustusi kinnitab ka fakt, et talle kuuluv OÜ Asto Aiand on riigi ees maksevõlglane ja et suletud on aiandi kauplus Järvakandis. Umbusaldusavaldusele olid alla kirjutanud volikogu opositsioonilise tiiva saadikud Enno Alliksaar, Mart Järvik ja Eerik Salumäe.

Umbusaldusavalduse täieliku tekstiga ja teiste volikogu materjalidega on põhjalikumalt võimalik tutvuda Järvakandi raamatukogus ja vallamaja infotoas Umbusaldusavalduse tekst ilmus ka maakonnalehes "Nädaline".

Rõdude kinniehitamist ei lubata

27. märtsil 2003 otsustas Korterühistu Järvakandi Staadioni 6 üldkoosolek mitte lubada rõdude kinniehitamist. Juba kinni ehitatud rõdusid siiski lõhkuma ei hakata.

Korterühistule pikemat aega võlgu olevad M.Vanaveski ja N.Polossina on antud kohtusse.

Korterühistu Järvakandi Staadioni 6 juhatus

LP JÄRVAKANDI VEETARBIJAD

OÜ Järvakandi Kommunaal palub kõiki vee-mõõtjate omanikke, kellel on kohustus anda meile andmeid oma veetarbimise kohta, teatada veearvestite näidud tööpäeviti iga kuu 25.- 30. kuupäevani (alates aprillist 2003). Järvakandi Kommunaal ei saa garanteerida andmete vastuvõttu teistel kuupäevadel.

Palve on tingitud ettevõtte ärikulude kokkuhoiust. Loodame Teie mõistvale suhtumisele.

OÜ Järvakandi Kommunaal

Uus abivallavanem on ametis esialgu katseajaga

Alates 3.märtsist 2003 on Järvakandi vallas ametis abivallavanem Enno Einberg.

Esialgu neljakuulise katseajaga tööle võetud E.Einberg on sündinud 20.juulil 1944 Lääne – Virumaal, lõpetanud Tihemetsa Tehnikumi tehnik-mehhaaniku erialal. Värske abivallavanem on töötanud erinevatel ametikohtadel, sealhulgas nii lihtsa töömehe, ehitustehniku kui ka näiteks automajandi või soojusettevõtte juhina.

27.novembril 1997 Järvakandi Alevivalitsuse poolt kinnitatud abivallavanema ametijuhendi järgi omab abivallavanem teenistus-ülesandeid nii ehituse, transpordi, heakorra ja kommunaalmajanduse alal, samuti kuulub tema kohustuste hulka tuletõrjealase töö korraldamise jälgimine.

Ametis oldud aja jooksul on E.Einberg jõudnud välja töötada valla ehitusmääruse, see on ka juba vallavalitsuses läbinud esimese lugemise. Abivallavanema sõnul on ka koostatud projektid raha taotlemiseks EAS Regionaalarengu Agentuurilt hooldekodu ja lasteaia kõõgi renoveerimiskulude katmiseks, koostatud ja esitatud Rapla Maavalitsusele plaan „Hädaolukorraabi nõudest vallas“.

Samas on volikogu opositsiooniline tiib (Rahvaliit) leidnud, et uue abivallavanema ametissevõtmine on üks arvestatavatest põhjustest vallavanem P.Kustmannile umbusalduse avaldamiseks. Umbusaldusavalduse esitajad leiavad, et just E.Einberg on süüdi Palamuse valla munitsipaaltegevõtte „Palamuse Soojus“ pankrotistamises. P.Kustmann aga selles, et pole väidetavalt kontrollinud tööle võetud ametniku tausta.

E.Einbergi sõnul ei ole ta osäühingut Palamuse Soojus pankrotistanud, vaid viinud selle hoopis kasumisse. Abivallavanema väitel võib tema sõnu kinnitada ka Palamuse endine vallavanem.

Õpilaskodu renoveerimiseks eraldati raha

Järvakandi vallavanem Peeter Kustmann on veendunud, et peagi viiakse lõpule kooli õpilaskodu renoveerimine. Vallavanema kinnitusel on teadus- ja haridusministri 31.märtsil 2003 välja antud käskkirjaga Järvakandi Gümnaasiumi õpilaskodu tarbeks eraldatud 500000 krooni. Selle summa eest loodetakse korrastada söökla laoruum ja köök ning muretseda sinna uued seadmed, remontida teise korruse toad ja sisustada need uue mööbliga.

Järvakandi tuletõrjedepood ei kavandata Tapa depoo projekti järgi

Eelmises Järvakandi Kajas (2/2003) avaldatud Mart Järviku kirjutises „Küsimused vallavanem Peeter Kustmannile seoses „Järvakandi Kajas“ ilmunuga“ väljendas M.Järvik kahtlust, et P.Kustmanni poolt esitatud kavandatava tuletõrjedepoo rajamist puudutav informatsioon võib olla eksitav ja vallavanema tegevus nimetatud küsimuses sisuliselt ebakompetentne.

„Järvakandi Kajale“ kavandatava depooa seonduvat selgitanud Raplamaa Päästeteenistuse direktori Ain Kajaku sõnul oli kunagi tõesti kava tugikomando üleviimiseks Kehtnasse, praegu see enam plaanis ei ole.

Ka kinnitas A.Kajak, et Tapa depoo projekt Järvakandile ei sobi, sest see on mõeldud mitmfunktsioonilise (politsei-tuletõrje) hoone ehitamiseks. Seega on Järvakandi depoo jaoks valmimas tööpooldest eraldi projekt, milles arvestatakse nii paikkonna visuaalset eripära kui ka Järvakandi vajadusi. Teisisõnu – spetsiaalse projektiga püütakse saavutada parimat tulemust. Projekteerimist finantseerib päästeteamet.

Tere kõigile

Tere kõigile, keda huvitab, millega tegelevad lapsed Järvakandi Gümnaasiumis lisaks riiklike õppeprogrammide läbimisele.

Kes on kursis haridusküsimustega, teab, aga teistele teadmiseks, et on olemas nn variõppekava, mille roll on toetada ja arendada õpilast lisaks ainetundides õpitavale. Juttu on õpilaste vaba- ja huvitegevusest.

Järvakandi Gümnaasiumis on õppeaasta algusest töös 16 huviringi: võrkpall, korvpall, võimlemine, liiklus, lauatennis, kunstiring, rahvatants, kergejõustik, nuputa, mudilaskoor, segakoor, orkester, tehnikaring, arvuti. Õpilastel on võimalus osaleda neis tasuta. (vastupidiselt muule maailmale, kus huviringid lastele on enamjaolt tasulised). Ringijuhid on tublid ja töökad ning tegutsevad suures osas entusiastid, sest nende tasu, võrreldes õppetunniga, on naeruväärselt väike. Mõlemas aga toimub töö lastega, kelle eest tuleb vastutada, kellele jagada oskusi ja teadmisi.

Kooli huvitöös on mitmeid lõike ja tahke: kooliaasta aktused, kalendritähtpäevadega seotud üritused, ainealased ettevõtmised, spordiüritused, kultuuriüritused, vabariiklikult väljakuulutatud teemanädalad, maakondlikud viktoriinid, olümpiaadid, noorte silmaringi laiendamine võimalikult erinevates valdkondades, õpilasomavalitsus, – koolitus ja töö, koolipeod ja muude lastele huvipakkuvate ideede teostamine ja ettevõtmiste organiseerimine.

Alljärgnevalt pakun ülevaate meie koolis veebruaris, märtsis ja aprillis toimunud.

7.vebruaril käisid 9.-12.klasside õpilased Pärnu teatris „Endla”.

Samal päeval sõitsid 6.-7.klassi õpilased kolmeks päevaks Lõuna-Eestisse talvemõnusi nautima.

Väga meeleolukas oli sõbrapäevale pühendatud nädal, mis kulmineerus 14.vebruaril küünlakuu balliga. Nn sõbranädalal oli avatud sõbra-postkast. Saadeti üksteisele mõnusaid kaarte ja kirju. Postkasti tühendasid ja saadeti kandsid laiali 6.klassi õpilased. Inimeseõpetuse tundides kirjutasi õpilased mõtteid sõprusest ja armastusest. Ka stiilsete armastuskirjade kirjutamist katsetati. Mõned näited õpilastelt: *...sõber on kõige parem inimene, sest kui sa oled hädas. siis ta tuleb appi; sõbraga saab minna kalale, õue ja teha igasuguseid asju...; ...armastus on see, mida üks inimene tunneb teise vastu, ei pea alati olema poiss ja tüdruk, vaid näiteks ema armastab oma lapsi ja perekonda – räägitakse, et armastus on punast värvi... Kuulutasime välja kõige-suurema-sõbrakaardi valmistamise konkursi. Oli tore, et kooli 14 klassikomplektist valmistasi oma kaardid, mis olid suured nii ideelt, teostuselt kui ka mõõtmetelt, 11 klassi. Kooli saali sai nendest mõnusa näituse. Selgitasime välja õpilaste hääletamise teel iga klassi sõbralikumana neiu ja noormehe. Väga lõbus oli sõbrapäev ise, kui oli nõue kooli ilmuda punases riietuses. Pilt kooli koridorides oli kirev ja rõõmus, sest punast kandsid väga paljud, eriti algklasside õpilased, õpetajadki olid valdavalt punases. Oli ka pidu.*

14.vebruaril toimus traditsiooniline küünlakuu ball. Kes kohal oli, teab, mis oli. Kes ballil ei käinud, neile teadmiseks, et oli järjekordselt imeilus üritus, head esinejad ja mis kõige tähtsam – kenad ja soliidsed noored pidutsemas. On olnud kahtlejaid, et kas sellist balli on üldse vaja tänapäeva rasketes oludes. Arvan, et väga. Kus veel saaks noor end nii kaunilt riidesse panna, olla kellegi kaaslasteks, saatjaks, õppida soliidset ja väljapeetult olema tõelisel peol. Aitäh selle aasta korraldajatele!

21.vebruaril tähistasime aktusega Eesti Vabariigi aastapäeva. Lastepoolsele esinemisele järgnes Henn Heinsoo mõtisklus päevakohasel teemal. Aitäh korraldajatele - muusikaõpetaja Eha Terassele ja ajaloo õpetaja Jaanus Randlale.

Paljudes klassides on toimunud klassiõhtud.

Veebruari lõpus toimusid meie kooli suusaradadel algklasside piirkondlikud suusavõistlused, kus meie kooli õpilased hästi esinesid. Meie õpilased osalesid ka Palukülas maakonna paaristeatevõistlustel suusatamises, kus saavutati mitmeid esikohti. Talispordipäev märtsi algul tõi jällegi palju lapsi suuskadele. Aitäh kehalise kasvatusõpetajatele Erika Šeferile ja Margus Sepale.

Südamlik oli A.H.Tammaaare sünniaastapäevale pühendatud üritus, kus gümnaasiumi klasside õpilastelt kuulsime mitmeid põhjalikke ettekandeid. Aitäh õpetaja Gitta Vainole, kes ürituse initsiaatorina ka ise meeldejäädvalt sõna võttis.

Vastlapäeva pidasime sel aastal Pangamägedes. Lapsi tuli palju, oli lõbus ja sai palju nalja. Aitäh Pangamägedes oleva saunakese omanikule, tänu kellele said lapsed end seal soojendada, teed ja kukleid maitsta.

14.märtsil tähistasime emakeelepäeva. Sel puhul oli koolis vanade raamatute ja ajakirjade näitus, mille eksponaatideks muidu kodudes seisvad väärtused. Katsetasime ka raamatulaada ideed. Osavõtt oli üsna tagasihoidlik – ilmselt ei ole harjutud kauplema. Annetatud raamatute omanikuks aga sai nii mõnigi õpilane ja õpetaja. Toimusi viktoriinid. Nädala jooksul kirjutasi õpilased emakeelest ja koostati vigurjutte. Anti välja temaatiline seinaleht. Aitäh emakeeleõpetajatele Kristi Lehtlale, Gitta Vainole, Jaanus Randlale.

Aprillikuu algas naljapäevaga. Õpilastel oli võimalus sel päeval kooli saalis kõigi vahetundide ajal esitada teistele lõbusaid lugusid. Nimetasime seda „julguse prooviks”. Kui kuulajatepoolne huvi oli suur, siis esinejate oma tagasihoidlikum. Kahju, et ei julgetud teiste ees esineda, ette oli teatavasti valmistunud nii mõnigi. Selle päeva „naelaks” oli nn. kirbuturg, kuhu õpilased tõid müügiks kodus mittevajalikku. Hinnad olid valdavalt 10 ja 20 senti. Lapsed tegid väga meeleolukaid ja „vajalikke” sisseoste. Päev oli lõbus, sest majas liikus ringi ka hulk naljakalt riietunuid. Ka päevakohene seinaleht ilmus. Seekord tegid õpetajad õpilastele aprilli, muutes ootamatult esimese tunni õpilastele ja eelkõige endile vabaks – õpetajatel oli lõbus ja õpilased olid aprillitatud.

Järvakandi Gümnaasium võitis TV-10 olümpiastarti II vabariikliku etapi

2003. aasta talv lõpeb ka ükskord ning sisehooajale võib hakata joont alla tõmbama. Talv oli edukas kooli kergejõustikunoortele (eriti TV-10 olümpiastarti sarjas) ja kulmineerus torede „Kogu pere spordipäevaga“ 16.märtsil kooli võimlas.

26.veebruar Rapla. Toimus TV-10 olümpiastarti maakonna II etapp. Suur haigustelaine jättis enamuse meie esinumbreid selleks päevaks haigevoodisse, kuid osavõtjate väiksem arv kui I etapil näitas, et ka teistel koolidel olid spordipoisid ja –tüdrukud kimpus tervisega. Peab kohe ütleva, et need, kes rivis olid, tegid oma tulemused ära ja nii mõnigi ületas ennast ning gümnaasiumide grupi esikoht on ka peale II etappi kindlalt Järvakandi kooli käes. Individuaalselt oli võidukas Jürgen Stražev vanemate poiste 35m tõkkejooksus (6,31), Sandra Šefer oli nooremate tüdrukute 30 m tõkkejooksus teine (5,93).

13.märts Tallinna kergejõustikuhall. Rapla maakonna koolinoorte sisekergejõustiku EV, mis kujunes justkui talviseks aineolümpiaadiks, kus selgus talve jooksul tehtud töö kvaliteet. AP: Gerro Laiv: 60m – II (7,2), kõrgus - II (1,65), 200m – III (25,5); Siim Rostin: kaugus - II (5,58), kuul - III (10,29); AT: Keili Tutt: kuul - I (11,68), 60m - I(8,7), kõrgus - III (1,30). kaugus - III (4,17); Triinu Selter: 200m - II(33,2), 600m - II (2,17,6); BP: Siim Luik: 60m - I (7,5-kooli CP rekord), kuul - I (12,12), kõrgus - III (1,45); Jürgen Stražev: III 60m (8,0); Jaan Bormeister: 200m - II(28,3), kaugus - III (4,93); Silver Šefer teivas - II(2,60); Eero Eelma: 1000m - III(3,43,9); BT: Liis Loorents: kuul - II (9,24); CP: Rauno Roht: 200m - III(32,3); Madis Schmidt: teivas - II(1,80); CT: Sandra Šefer: kõrgus - I (1,25), kuul - II (8,92); Petra Koger: kaugus - III(4,03), kuul - III (7,81). Kuna nooremates vanusegruppides on konkurents tihedam, siis paljud tublid isiklikud rekordid veel kõrget kohta ei taganud, kuid indu andsid kindlasti.

15.märts Tallinna kergejõustikuhall. TV-10 olümpiastardi II vabariiklik etapp. Järvakandi Gümnaasiumi võistkond koosseis Siim Luik, Jürgen Stražev, Liis Loorents, Sabine Merts, Mari Luik, Simo Lindmaa, Tanel Reismann. Sandra Šefer tuli toime sellega, mis esimesel etapil tegemata jäi. Koolide II grupis (koolis kuni 250 õpilast) saadi kindel esikoht ja kokkuvõttes tõstis see kooli vaid 8 punkti kaugusele esikohast. Kaks viimast etappi nõuavad aga juba enam tehniliselt ettevalmistatust ja loodame, et allesjäänud treeningutel unustatakse ruttu kevadväsimus ning üksteist innustades on võimalik ka saavutada kõrgemad eesmärgid.

Individuaalselt oli jällegi edukam õnnega pahuksis olnud Siim Luik. Kui esimesel etapil lahuta teda poodiumikohast 2 sajandiksekundit 60m jooksus, siis nüüd tõugati Siim poodiumilt viimasel katsel. 11,74 ja IV koht on siiski väärt saavutused (II koht 11,89, III koht 11,86. Vaadake ka Siimu kahe päeva tagust tulemust, kuid oleks ei maksa spordis midagi). Tublilt jooksis Siim ka 60m tõkkeid, jõudes B finaali (XII - 9,86). Vanemate tüdrukute kuulitõukes saatis väike ebaõnn Liis Loorentsi, kes kohtunike süül pidi oma tõukejärjekord ootama väga pikalt. Tubli tulemus 9,04 ja 14.koht oleks võinud suuremate võistluskogemuste puhul märgatavalt parem olla. Liis aga võis veenduda, et võib „nendega“ võistelda küll ja seda nägid teisedki ja loodame, et üritavad järgi teha.

16.märts Järvakandi Gümnaasiumi võimla. Kogu pere spordipäev. Pühapäeva hommikul kogunes kooli võimlasse just paras seltskond, et ära pidada üks pere spordipäev ja meeldiv oli just see, et peredega tuldi ka kohale ning kõik olid väga positiivselt meelestatud.

Võistluste peaalal lauatennisel võistles 6.võistlusklassis kokku 23 võistlejat, mis ala peakohtunik Väino Rajassaare hinnangul oli päris paras arv turniiri pidamiseks. Nii lauatennisel kui ka teistel aladel pani auhinnaalauale õla alla spordiklubi Järvakandi Kalev rahakott. Vanusegruppide parimad said ka diplomid. Alevi edukamad lauatennisistid: mehed: I - Jaan Lepp, II - Väino Rajassaare, III - Kaido Kaldas; naised: I - Erika Šefer, II - Anni Engelbrecht, III - Triinu Selter; poisid 12-18a: ainsaks võistlejaks oli siin Silver Šefer, kes oma vanusegrupi võitjana heitles vapralt meestega ning saanuks põhiklassis igati tubli III koha. Neidude (12-18 a) klassis saavutas esikoha Keili Tutt, kes alistas Tuuli Muromägi. Kuni 12-aastased poisid: I - Kalev Laasma, II - Jevgeni Serštjuk, III - Indrek Kirs; 12a tüdrukud: I - Sandra Šefer, II - Anna Serštjuk, III - Katrin Beresnev.

Ka Maakonna tasandil oli lauatennisistidel sel hooajal õnnestumisi. Maakonna seeriavõistluse lõpptulemusena saavutasid kuni 14-aastaste tüdrukute vanuseklassis Sandra Šefer ja meesveteranide klassis Jaan Lepp igati hinnatava III koha.

Peale lauatennisel oli kavas ka rida muid põnevaid alasid, mille eest kandsid hoolt Järvakandi Gümnaasiumi kehalise kasvatuse õpetajad. Toome siinjuures ära nende võistluste vanuseklasside võitjad, kes samuti said sportlikult suupäraseid auhinnad. Vabavisked: Silver Šefer, Steven Sepp, Keili Tutt, Sandra Šefer. Takistusriba: Sandra Šefer, Anett Kaldas, Steven Sepp. Keegel: Agnete Kardaš, Sandra Šefer, Steven Sepp, Keili Tutt, Maio Kirs, Kaido Kaldas, Tõnu Algre. Võitjate nimekiri tuli pikk. Kui arvestada, et ka teine-kolmas ei jäänud tühjade kätega, võib öelda, et kõik osalejad said mõnetunnise mõnusa pingutuse järel meeldiva elamuse koos materiaalselt kosutava „nänniga“.

NB! Luges Järvakandi kajas, kuidas meie poolt valitud poliitikud ei saa omavahel (tundub, et mitte milleski) kokkuleppele ning jätavad seetõttu tegemata oma töö, siis soovitaksin tulla vaatama, kuidas võistlustel 36 õpilast peavad üksteisega naelikuid jagama (vahel ühel paaril 3 – 4 kasutajat). Ei julge rääkidagi hüppemattidest, millele noorsportlased olenevalt alast (kõrgus, teivas) peavad maanduma 1 – 4 meetri kõrguselt. Siiani oleme veel kuidagi hakkama saanud. Aga nüüd on kaks võimalust: kas noored võtavad eeskujul vanematest (oleks ju loogiline) ja keelduvad ühel hetkel jagamast naelikuid ja maanduma sellele „rõvedale“ matile või jätavad vanemad oma liivakastimängud ning teevad midagi käegakatsutavat ära ka näiteks noorte jaoks.

Margus Sepp

1. mail kell 12.00 kooli staadionil heidete päev!

Kavas: kuulitõuge, kettaheide, odavise, vasaraheide, raskusheide (16 kg).

Tule ja proovi ise ka endast midagi kaugemale heita!

Üks kevadine sünnipäevapidu

29.märtsil oli rahvamaja täis ilu ja rõõmsat elevust, sest tähistati naiste showtantsutrupi „Aphrodite“ viie tegevusaasta täitumist.

Tõuge rühma moodustamiseks saadi sportlikust ettevõtmisest „Liikumisrõõm kogu eluks“. Sillen Sindonen, kes tegeles rahvamajas vanemaealistega ja koolitüdrukutega, tegi ettepaneku tulla tantsima kuuele entusiastlikule naisele vanuses 20-40 aastat. Ja nii see kõik algaski.

Täna on selgeks õpitud 16 tantsu, millele on valminud ka eri kostüümid. Esinemas on käidud Pärnus, Riisiperes, Kaismal, Rapla maakonnas ja muidugi oma majas. Kõige tihedam esinemisperiood on jõulude aeg ja sel aastal ka valimiseelsete üritustega seotud aeg. Rühmast, kus praegu on 7 tegevliiget, on kujunenud

sõpruskond, kellele meeldib kokku saada ka väljaspool treeninguaega – tähistatakse sünnipäevi vms.

Peoõhtu kontsertosa oligi tagasivaade möödunud, kus tantsud vaheldusid videomeenutustega. Õhtut juhtis suurepäraselt Hans Äärma. Kontserdil tegid kaasa veel neidude rühm, „Vürtsitüdrukud“, „Vallatud emmed“, Kodilast ja „Aphrodite“ endi väikesed „pesamunad“, kellest loodetakse emadele väärilist järelekasvu.

Seltskondliku osa sisustas liikumisrühm „Vallatud emmed“ ja tantsuks laulis Ly Kättmann Pärnust.

„Aphrodite“ tänab peo toetajaid, samuti publikut kaasaelamise eest ja loodab rõõmustada varsti kõiki uute tantsudega.

Merike Rego

Järvakandi Rahvamaja kunstiline juht

Tere kõigile (alg lk 3)

4.aprillil käisid grupp 8.-12.klassi õpilasi ja mõned õpetajad Tallinnas „Estonia“ teatriga tutvumise ekskursioonil ja nautimas ooperit „Traviata“. Oli uhke olla nii elitaarsel kultuuriüritusel koos õpilastega, kes andsid endale täielikult aru, kus nad on ja kuidas selles keskkonnas käituda. Aitäh Aet-Triin Vasnule, kelle ettevõtmisel üritus toimus.

9.aprillil käis 5.b klass ekskursioonil Tallinnas ja Keilas, kus uisutati ja nauditi veemõnuseid.

Samal päeval võtsid lauatenniseringi õpilased osa vabariiklikest võistlustest Valgus, kus saavutati häid tulemusi. Aitäh juhendaja Väino Rajasaarele.

Alates 14.aprillist toimus koolis Unicef'i kaartide heategevusmüük, millega meie kool osaleb vabariiklikus projektis „Väike heategu 2003“. Kaarte müüsid 4. ja 5.klassi õpilased, kellele see oli hea kogemus teadvustada endale ja teistele, et saab ja peab aitama neid, kes abi vajavad. Mõne aja pärast alustame ka teise, „Kevadlille“ heategevusmüügiga.

Ühe tööõhuna proovime aktiivseid noori erinevate projektide raames suunata kontakteeruma vabariigi ja maakonna teiste koolide õpilastega. Grupp noori ongi osalenud „Tegusate Eesti Noorte“ organisatsiooni ettevõtmistes, õpilasomavalitsuste koolitusel, „T.O.R.E.“ (tugiõpilaste oma ring Eestis) üritustel.

Koolis on tööle hakanud õpilasomavalitsus. Selles liinis on veel palju arenguruumi, sest kahjuks enamik õpilasi ootab, et keegi teine kuskil teeb tema jaoks midagi. Et ise aktiivselt kooli elust osa võtta – see on veel väheste õpilaste nägemus. Siiski on praegu koolis välja kujunemas grupp noori, kes tahavad ise olla kooli elus aktiivsed osalejad. Tore, et nad olemas on.

Mis ees ootab?

Õpilasteni on viidud info mitmete huvitavate suvepuhkuse veetmise võimaluste kohta. Hea, et paljud pered on positiivselt reageerinud. Usun, et neid lapsi ootavad suvel põnevad ettevõtmised.

Selle artikli kirjutamise hetkel seisab ees nädal, mis on vabariigis kuulutatud nii südamenädalaks kui ka metsanädalaks – 21.-29.aprill. Kuna selle aasta südamenädala tunnuslauseks on „Süda tahab tarka treenimist“, siis otsustasime ühendada tervise, liikumise ja metsa. Ees ootab nädal täis järgmisi üritusi: loodusetemaatilised loengud, korpallturniir, jüriööjooks, viktoriinid, maastikumäng, füüsilise koormuse test, kohtumine perearstiga jm.

Õppeaasta lõpupoole on planeeritud piirkonna koole haarav suurem üritus, kus mitme kooli õpilased saaksid koostegemistes mõelda oma karjääri kui elutee peale, mis ongi karjääri laiem mõiste.

Õppeaasta planeerime lõpetada kogu kooli ühispidnikuga kooli staadionil, kuhu ootame ka lapsevanemaid.

Selline on elu meie, st. teie laste koolielu väljaspool ainetunde. Kes teha tahab, sel on tegemist küllaga. Kes praegu aga teha ei taha, ehk tahab seda edaspidi.

Ilusat kevadet ja kõike südant hoidvat soovides
kooli huvijuht Tiia Hansar.

MAIKUU ÜRITUSED JÄRVAKANDI RAHVAMAJAS

- * 30.aprill kell 20.00 Lauluga kevadesse (*esinevad Kehtna, Kabala ja Järvakandi segakoorid; tants*)
 - * 2.mai kell 20.00 Noortedisco. Tre & Co
 - * 8.mai kell 18.00 ja 20.00 Küläs kinobuss (*„Vanad ja kobedad“*)
 - * 9.mai kell 18.00 Emadepäeva kontsert
 - * 16.mai kell 20.00 Õhtu neile, kel aastaid üle 20
- NB! Täpsem info 77245 Jälgige reklaami**

Politsei peab Järvakandit turvaliseks

Rapla Politseiprefektuuri andmetel registreeriti Järvakandis 2002. aastal 28 kuritegu, sama ajavahemiku jooksul aga Rapla vallas 319, Kohila vallas 217, Märjamaa vallas 197, Kehtna vallas 144, Raikküla vallas 57, Vigala vallas 39, Juuru vallas 30. Vaid Kärü ja Kau valdades on vastavad näitajad Järvakandi omadest väiksemad (vastavalt 18 ja 17). Seega pandi kõigist eelmisel aastal maakonnas registreeritud kuritegudest Järvakandis toime vaid 2,6%. Rapla Politseiprefektuuri korrakaitseosakonna ülemkomissari Janno Ruusi hinnangul saab selle statistika põhjal öelda, et Järvakandi on suhteliselt rahulik ja turvaline. Kuid see on registreeritud kuritegevus. Väga paljudel juhtudel inimesed ei teata kuritegudest, pidades seda tüliliseks ja aeganõudvaks toiminguks. Eeltoodut võrreldes tuleb silmas pidada ka Järvakandi asukohta ja elanike arvu.

Järvakandis möödunud aastal toimepandud 28 kuriteost avastati 9 (1,9% kogu maakonnas 2002.a avastatud kuritegudest). J.Ruusi sõnul see arv Rapla politseid ei rahulda. Nii madala kuritegevusega kohas peaks avastatud kuritegude arv olema suurem. Politsei tegevus vajab nii Järvakandis kui ka mujal kindlasti tõhustamist ja jätkuvat arendamist. Nii läbib juba mõnda aega Järvakandi alevit politseipatrulli igapäevane marsruut. Kohapealse politseitöö tõhustamiseks on käivitatud programm piirkondliku politseitöö arendamiseks, mille tulemusena peaks vähenema piirkonnakonstaablite menetluskoormus.

Ülemkomissar seisukohal, et kohapealse turvalisuse tagamisel on märkimisväärne roll konstaablil, kes peab suhtlema kohaliku elanikkonna ja omavalitsusega, tegelema ennetustööga, tundma ja kontrollima siniseid ohukoldeid. Ometi on J.Ruusi hinnangul kontakt kohaliku omavalitsuse ja konstaabli vahel suhteliselt tagasihoidlik. Ühena põhjustest võiks tuua konstaabli vähese kogemuse (enne konstaabliametisse astumist oli T.Tikki väga edukas patrullpolitseinik). Olukorra parandamiseks viiakse prefektuuris igal aastal läbi täiendkoolitusi (klienditeenindus, suhtluskultuur), sel aastal viidi just konstaablitele läbi avaliku esinemise teemaline koolitus. Tuleb arvestada ka seda, et Järvakandi konstaabel teenindab veel Kärü valda ja osaliselt Kehtna valda. Nii on koormus teiste konstaablitega võrdsem. Näiteks ainult Märjamaa valda teenindava konstaabli koormus on pisut suurem kui Järvakandi ja Kärü piirkondade koormus kokku.

Väga oluline roll turvalisuse tagamisel on kohalikul omavalitsusel ja elanikkonnal. Piirkonnad, kus vargusi on rohkem, peaksid mõtlema naabrivalve sektori moodustamisele. Elanike algatus oma vara kaitseks on levinud kõigis arenenud riikides. Politsei on sel teemal nõus lahkesti abistama. Kellel on soovi astuda turvalisuse tagamiseks abipolitseinikuks võiks sellest teatada telefonil (048) 92 908 või kirjutada janno.ruus@rapla.pol.ee.

Ka konstaabel Taavo Tikki nendib, et kontakt vallaga on puudulik, ning tunnustab vajadust siinset infovahetust ja tööd tõhustada. Temaigi on seisukohal, et võrreldes teiste valdadega on elu Järvakandis suhteliselt turvaline, tõdedes samas, et ilmselt nii mõnelgi juhul jäetakse toimunud seaduserikkumisest politseile lihtsalt teatamata. Ka käesoleva aasta esimest kolme kuud hindab konstaabel suhteliselt rahulikuks.

Siinse turvalisuse suurendamise ühe eeldusena näeb ka T.Tikki lisaks politsei töö kvaliteedi tõstmisele elanikkonna aktiivsemat osalemist. Nii tuleks kuritegudest ja sellega seonduvast kindlasti informeerida konstaablit, politseikorrapidajat (110) või politseiga seotud isikut (näit. abipolitseinik). Kahtlust äratavatelt võrreldes peaks küsima isikuandmeid ja kohalviibimise põhjust.

OÜ LANDEKER ostab kasvavat metsa ja kinnistuid hinnaga kuni 90000 EEK/ha. Tasu kohe!

Tel 05179866, 05110415; Fax 06335576

POLITSEIS

13. või 14. jaanuaril on varastatud Rahu 16 ühest korterist sularaha

Õöl vastu 27. jaanuari varastati Staadioni 10 maja ees seisnud sõiduauto Opel valuveljed ja rehvid

Õöl vastu 28. jaanuari varastati Pargi tn 1 asuvast „Tammemäe“ kauplusest toiduaineid, alkoholi, pesuvahendeid, hügieenitarbeid.

Ajavahemikul 21. – 25. jaanuarini varastati AS Järvakandi Klaas Eidapere teel asuvast laost valmistoodangut

8. veebruari õhtul ründasid Järvakandis kolm isikut ilma näiv põhjuseta kahte möödakäijat

18. veebruaril murti sisse Turu 1 asuvasse R-Kioskisse.

Varastati maiustusi ja sigarette

22. märtsil tulistati Vabaduse tänava ühes elamus jahipüssist meeskodaniku suunas

GRUFTMANN PLEKITÖÖKODA

- Ehituslikud plekitööd
- Vihmaveesüsteemid
- Ventilatsioonitarvikud
- Plekkseptatööd

Müük, valmistamine, paigaldus

Kastani 1 Rapla

056471614, 05522538; tel/fax 04894330

Õnnitleme alevi eakamaid juubilare

80



Raissa Nikiforova 15.03.1923

Herta – Aliis Laino 22.04.1923

75

Asta Kaal 04.03.1928

Asta Teesalu 26.03.1928

Aime Annuk 27.04.1928

70

Laine Mäekallas 03.03.1933

Endel Hinsberg 16.04.1933

Volfrid Teesalu 23.04.1933

Eha Saar 27.04.1933

Märtsis sündinud

Jaan Johannes Randla 06.03.2003



Veebruaris ja märtsis jäädavalt lahkunud

Hilda Valdek 22.05.1922 – 24.02.2003

Liidia Jaansalu 22.08.1900 – 14.03.2003

Linda Vaher 14.11.1917 – 29.03.2003